

穆玲玲浴火重生依然光彩照人

文：浦瑛



7月8日晚，克里夫蘭麗華酒家又一次充滿了歌聲與歡笑，由賓來客賭城 (Presque Isle Downs & Casino) 舉辦的亞洲偶像卡拉OK大賽第三場預賽在主辦者 Mary 的熱情開場白和到場賓客的掌聲中拉開了帷幕。那晚參賽者中來了一位已經是祖母的7號選手穆玲玲女士。第一眼看我就被她穩重慈祥、華貴非凡的氣質所吸引。那晚，她美妙的歌聲使她獲得第三場預賽總分第二名而獲得了參加決賽的資格。她的歌聲和在舞臺上的自然投入讓我對這位曾經是台灣觀光小姐(原中國小姐)的女士充滿興趣，因為我知道，在穆玲玲女士的生活中並不是時時都充滿陽光，她得過三次癌症和曾經遭遇一次重大的車禍而癱瘓在床，是什麼力量使她像一只浴火鳳凰一樣在逆境中重新站立起來並生活得如此精彩？

第二天我就帶著迫切的願望來到著名的愛克隆附近的中餐館 House Hunan 採訪了她。選擇這里見面是因為穆玲玲和這家餐館的老闆是兒女親家。第二 House Hunan 的是我來美國打的第一個工，我對它有著難忘的深厚感情，尤其孫家大小兄弟，在我兒子不滿一歲住院的時候，全家人輪流給我送飯，他們對我和我家人的關懷歷歷在目，人很難忘記在苦難的時候被人幫忙的情景。至今他們還在幫助伊利華報，只要華報廣告客戶臨時不做廣告，我就打電話給孫家三哥，他總是雙讓對我說：你就看看怎麼做就行了，我從心里感謝孫家對伊利華報的支持。

我到了 House Hunan，孫家的大哥大嫂已經在等候我。大嫂第一開口：“我在伊利華報上看到新開張的賓來客賭城(Presque Isle Downs & Casino)舉辦亞洲偶像卡拉OK大賽，我就打電話鼓勵我的親家來參加比賽，唱歌是她最愛，如果她被選上決賽，這樣我們也有理由去賓來客賭城(Presque Isle Downs & Casino)玩玩了！”是啊！他們就是這樣鼓勵我的！一旁的穆玲玲也加入與我們的閒聊，這樣我和穆玲玲的採訪就在輕鬆愉

快的氣氛中開始了。穆玲玲出生在台灣的一個回民家庭，父母都是十分通情達理的家長，在穆玲玲的記憶中，她在家是老大，她有兩個妹妹和兩個弟弟，父母親在他們成長中給予很大空間，我們可以做我們喜歡的事情，雖然父母很隨和但穆玲玲她從小就很嚴格要求自己，是她的聰明智慧和美麗莊嚴，在她十九歲那年她就被選上台灣觀光小姐，這下所有的機會都在向她招手，當時台灣正要拍攝第一部電視連續劇《母親》，導演讓她擔任女主角，她說什麼也不肯去，因為她沒有學過演戲，她沒有想要當明星，她寧願在藝術畫廊當解說員，不久她找了一份空姐的職位，她說她只願意做她有把握的事情，就是她的個性讓她活得精彩，即使她出了車禍癱瘓在床，她還是對自已說：我就像一顆小草，任憑風吹雨打，被人踩壓，但還是會亭亭玉立過自己的快樂生活。

在70年代，穆玲玲因為父親穆懷明被任命台灣第一個來美國紐約任大使的顧維鈞家做管家，穆玲玲的弟妹都到了美國，她是最後一位等到80年才和先生帶上兒女移民美國。一到美國人生地不熟，她和所有來美國的移民一樣，穆玲玲的第一份工作在紐約的北京飯店當經理助理，在1982年她就和先生聯盟找到一個合作夥伴一起在密西根開了第一家餐館。開業四年後，命運又將他們帶到了在哥倫布和印第安那，他們相繼開了幾家中國餐館。

在90年代，福州人改變了美國華人傳統的餐飲業，新穎的大型自助餐這一服務，這讓傳統的飯店很難競爭。穆玲玲一邊說一邊對孫家大哥大嫂說：現在像湖南飯店生意這麼興隆在俄州現在也沒有幾家。我開玩笑對穆玲玲說：湖南飯店生意經久不衰是因為孫家的為人，他們為剛來美國求學謀生的學生開了大門，十多年前，我們就稱湖南飯店為湖南大學。穆玲玲繼續說：其實開飯店也能學到很多知識，交很好的朋友。同時她還

說了二十年前開飯店也真的能掙到錢。她還說掙錢不那麼重要，重要的是身體健康。人生如夢，想當初自己走自己的路，自己做好把握的事情，可是身體是由不得自己控制。眼看美國中餐館業開始走下坡，她就和他的先生在1990年到廣州，開了第一家酒家，有卡拉OK、KTV包房，生



意做的紅紅火火，穆玲玲還幫忙中國的台商會做了許多搭架兩地工商貿易橋樑，但由於不能適應當時當地“不潔淨”的環境加上開娛樂餐廳自己天天要等到客人回家自己才能休息，當時在美國的兒子說媽媽可以回家了，您都要做奶奶了，當時我們真的就放棄賺大錢的機會，又回美國來創業。

穆玲玲繼續對我說：“我是1997年從中國大陸回美國，在哥倫布開了一家中餐館，店開後生意一直不穩定，在2000年，是壓力還是辛苦我做夢

也沒有想到我患上乳房癌，我在醫院剛動完手術，尿管還沒拿下，我就到餐館去幫忙我先生，因為我怕我先生一個人忙不過來，請人經濟上又不允許，穆玲玲輕鬆的說她因為尿管還插着不會影響身體只是有一點痛而已。她們的店還是在在好是壞中掙扎着。當時有人勸她不要開了，宣佈破產就好了，她堅持說不行，錢是我向親朋好友借

到，開完刀她沒有受一點點影響，她照樣能唱歌，因為唱歌是她最愛，在她高興和不高興時就是唱歌陪伴着她，她喜歡過積極的生活。穆玲玲以驚人的生活毅力和拼命工作的勇氣感染了周邊人。2006年二月，她開刀還不滿一個月，一位在芝加哥的朋友說有一個很好的合作機會，她和她先生開車去了芝加哥，她萬萬沒有想到沿途途中他們發生了大的車禍，巨大的撞擊使她的脊椎的第四節第五節受傷。她癱瘓在床，看着窗外的藍天白雲，碧綠青草，自信地對自已說：我就是一顆小草，風吹雨淋到頭來還是好好的。就在穆玲玲癱瘓在醫院病床上，看到有義工來醫院為病人唱歌跳舞時，一個念頭在她心中出現了：“等我能站立起來的時候我也一定為大家唱歌”。她做到了，她站立起來了，她在慈濟的舞臺上為大家義務演唱，就像她說的，她做她有把握的事。

2006年二月初她開了第二刀，二月底她出了車禍，厄運沒有放過她，還剛剛能從病床上站立了她又發現她患了淋巴癌，那是2006年五月，她對自己說：還是早一點開刀吧，不要牽腸掛肚，老天要我走我也留不住。老天的會幫忙勤勞的人，穆玲玲三次手術都很成功，她開玩笑的對我說：“三次開刀加一次車禍都沒有讓我倒下，也許這就是因為我喜歡過積極的生活吧”。

天有不測風雲，人有旦夕禍福。穆玲玲說人生就是過眼煙雲，無法改變不幸，只有接受它，適應它，學會轉變自己的心態，面對問題找一個自己能處理的方法去解決。她給我講述了他們來美國後發生的事件：

第一件：82年他們一家人剛到美國，她把他的兒子放到二年級，沒有想到兒子沒有一點英文基礎，坐在教室聽不懂，影響其他學生上課，老師請穆玲玲到學校，最後校長也她到學校，她發現她兒子在學校不和睦，有語言障礙，當時她只有一個念頭，我要讓我得兒子和其他孩子同步，每天



祝賀又有5位朋友成功晉級將於8月8日舉辦的總決賽！請各位讀者朋友請不要錯過機會，最後一場比賽的時間是7月22日，地點還是在位於克里夫蘭亞洲商場內的麗華酒家，歡迎各地亞裔及其他裔族的滿12歲的非專業歌手參賽決賽中榮獲第一名的獎金是\$5000 第二名是\$1000，第三名是\$500，賓來客賭城將對所有參加比賽的選手提供七月和八月免費賭城享用自助餐，對二十名進入決賽入圍者提供每人六張免費自助餐券，免費住賭城一晚。請您積極參與。



亞洲偶像卡拉OK大賽第三場預賽圓滿結束

